Отчет 
за дейността на  Директор за връзки с инвеститорите
пред акционерите на “Параходство Българско Речно Плаване” АД- гр. Русе  

                                                          за 2014 година
Задълженията на директора за връзки с инвеститорите са разписани в чл. 116г  от ЗППЦК.  Добросъвестното изпълнение на същите  от страна на ДВИ допринася  за спазване на принципите на Програмата   за прилагане на международно признатите стандарти за  добро корпоративно  управление, особено в частта, касаеща прозрачността, информираността  и предоставяне на възможност на акционерите за участие в управлението но дружеството.  В началото на 2008 Параходство БРП официално декларира пред БФБ, че приема да съблюдава  правилата на Националния кодекс  за корпоративно управление.  Спазвайки изискванията на Националния кодекс за корпоративно управление, през изтеклата 2014 година Директорът за връзки с инвеститорите на дружеството  се е стремил  в максимална степен да увеличи достъпността и прозрачността на информацията, излъчвана от Параходство БРП към своите акционери,като е предостовяна надлежна и достоверна информация до инвеститерите, в случая акционерите, необходима за вземане на обосновано инвеститорско решение. 

Освен към  БФБ и КФН, регулярно разкриваната информация се публикува и на сайта на дружеството – www.brp.bg, където всеки заинтересован може да се запознае с нея.    

Цялостнатат дейност на директора за връзки с инвеститорите през 2014 година е организирана и насочена в рамките на ЗППЦК с цел осигуряване  на управленската политика на дружеството по начин, който дава възможност на акционерите да упражняват правата си, с цел изграждане на доверието на инвеститорите, както и подпомагане усилията на управителните органи на дружеството за ефективно управление при най-стриктно спазване изискванията на ЗППЦК.

                Политиката на дружеството е насочена към разкриване на информация към инвеститорите и регулаторните органи на капиталовия пазар. Информацията за всички важни събития се оповестява чрез платформата Х3news - чрез „Сервиз Финансови пазари”, на сайта на Българска фондова борса АД. Всички инвеститори и заинтересовани лица  могат да се запознаят с тях при вземане на решение да придобият, да продадат или да продължат да притежават публично предлагани ценни книжа.

Дружеството е с двустепенна система на управление-Надзорен и Управителен съвет.
Членовете на управителните и надзорни органи на Дружеството споделят разбирането за корпоративното управление като балансирано взаимодействие между акционерите, ръководството на Дружеството и заинтересованите лица. За тях доброто корпоративно управление означава лоялно и отговорно ръководство, прозрачност  и независимост, както и отговорност на Дружеството пред обществото. 

Към 31.12.2014 година регистрираният капитал на Дружеството се състои от 35 708 674 на брой обикновени акции с номинална стойност в размер на 1 лв. за акция. Всички акции са с право на получаване на дивидент и ликвидационен дял и представляват един глас от Общото събрание на акционерите на Дружеството. Към 31 декември 2014 г. мажоритарният собственик на  Дружеството е Българска Kорабна Kомпания ЕАД, притежаваща 75.66 % от капитала му
           Дружеството не притежава собствени акции. През периода не е извършвано придобиване и прехвърляне на собствени акции на Дружеството.
          През изтеклата 2014 година в съответствие с горните законови  изисквания, ДВИ е съдействал за организирането на следните мероприятия в Дружеството:  

1.  Редовно заседание на ОСА, състояло се 09.07.2014  год. в гр. Русе. ОСА беше   оповестено чрез  публикация в Търговския регистър    под номер 20140602133556  година. Документите за ОСА бяха предоставени на акционерите в седалището на дружеството.

След приключване на ОСА, материалите  и решенията от същото  бяха своевременно изпратени до  Комисията по финансов надзор и БФБ и Централен депозитар. Същите бяха предоставени  на разположение на всички заинтересувани акционери в офиса на дружеството.

 2. Годишният отчет за 2013 г,   финансовите отчети за І-то, ІІ- то , ІІІ-то и ІV-то тримесечие на 2014 ,   консолидираните финансови отчети за за І-то, ІІ- то , ІІІ-то и ІV-то тримесечие на 2014  г. , както и всички съпътстващи ги финансови и други справки  бяха  изпращани в срок до Комисията по финансов надзор и БФБ – София. Информацията от  отчетите и прилежащите справки се изпраща по електронен път, към БФБ и КФН.  Чрез  системата “EXTRI - News”, поддържана  от БФБ,  информацията се разпространява към общественността. 

3. В съответствие с чл. 27 и 28 на Наредба № 2  за проспектите при публично предлагане на ценни книжа и за разкриването на информация от публичните дружества и други емитенти на ценни книжа и съгласно последвалите изменения в ЗППЦК,  към всички 3-месечни оперативни  и към годишния финансов отчет бяха изготвени и приложени: 

 - Междинен доклад за дейността на дружеството съгласно чл.100 о, ал. 4 т.2, от ЗППЦК 

      - Допълнителна информация за дейността съгласно изискванията на чл.33 (1) т.с  и чл. 33(3) от Нарадба № 2 от 17.09.2003 година

     -  Декларация на отговорните лица за достоверност на информацията


-  Вътрешна информация съгласно чл. 33 (1) т 4 от Наредба № 2 за проспектите  при публично предлагане и допускане до търговия на регулирания пазар  на ценни книжа  и за разкриването на информация от публичните дружества и други емитенти на ценни книжа.    
Всеки от горните документи съдържа информация, която по смисъла на закона може да се счита за важна за акционерите при вземане на решение относно притежаваните акции.  

            Към функциите на директор за връзки с инвеститорите спада контрола по редовното плащане на  таксите по поддръжка на емисиите на дружеството към  БФБ, КФН и Централен депозитар.  Всички такси към горните институции са платени в срок. Директорът за връзки с инвеститорите отговаря и за контактите  със средствата за масова  информация,  както и за рекламните кампании на дружеството по отделни поводи. 

От ДВИ се водят 3 регистъра, в които се класифицира информацията, подавана както към акционерите, така и към съответните контролни  институции: 

· Регистър за задължително разкриваната информация;

· Регистър на протоколите от ОСА и  Управителния съвет;

· Регистър на  кореспонденцията с акционери и трети лица.

През 2014 година не са постъпвали конкретни писмени запитвания от акционери  на дружеството към Директора за връзки с инвеститорите.
        Настоящия отчет е изготвен от Кремена Йорданова- директор за връзка с инвеститорите от 24 април 2015 година.
 Директор за връзка с инвеститорите: Кремена Йорданова
