Междинен доклад за дейността

 на 

Параходство  Българско речно плаване АД, гр. Русе 

за третото   тримесечие на 2014 г.

съгласно чл.100о, ал.4, т.2 от ЗППЦК

1. Важни събития за дружеството Параходство Българско речно плаване АД, настъпили през трето тримесечие на 2014 г.  (01.07 - 30.09.2014 г.)
Периодично разкривана информация :

· На 30.07.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ   финансов отчет за 2-то тримесечие за   2014 г.  Дружеството отчита печалба за  периода в размер на 522 хиляди лева.
· На 29.08.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ консолидиран финансов отчет за 2-то тримесечие на  2014 г.   Дружеството  отчита  печалба за  периода в размер на  267  хиляди лева.
Вътрешна информация по чл. 4 от Закона срещу пазарните  злоупотреби с финансова информация
· На 11.07.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ   протокол от проведено  редовно ОСА на 09.07.2014 година. Протоколът  е публикуван   на сайта на дружеството.
2. Важни събития за дружеството Параходство Българско речно плаване АД, настъпили от началото на финансовата година до края на трето  тримесечие на 2014 г. с натрупване (01.07 – 30.09.2014г.)

Периодично разкривана информация :

· На 30.01.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ финансов отчет за 4-то тримесечие на  2013 г.   Дружеството  обявява печалба за  периода в размер на  1291  хиляди лева
· На 28.02.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ  консолидиран  финансов отчет за 4-то  тримесечие на 2013 г. Дружеството – майка  обявява печалба за  периода в размер на 2261 хиляди лева.
· На 31.03.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ  годишен финансов отчет за   2014 г. Дружеството    обявява печалба за  периода в размер на  1361 хиляди лева.
· На 30.04.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ  консолидиран  финансов отчет за   2013 г. Дружеството – майка  обявява печалба за  периода в размер на 2066 хиляди лева.
· На 30.04.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ финансов отчет за 1то тримесечие на  2014 г.   Дружеството  обявява печалба за  периода в размер на  351  хиляди лева
· На 30.05.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ  консолидиран  финансов отчет за 1-то  тримесечие на 2014 г. Дружеството – майка  обявява печалба за  периода в размер на 242  хиляди лева.
· На 30.07.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ   финансов отчет за 2-то тримесечие за   2014 г.  Дружеството обявява печалба за  периода в размер на 522 хиляди лева.
· На 29.08.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ консолидиран финансов отчет за 2-то тримесечие на  2014 г.   Дружеството  обявява печалба за  периода в размер на  267  хиляди лева.
Вътрешна информация по чл. 4 от Закона срещу пазарните  злоупотреби с финансова информация ( с натрупване )
· На 05.06.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ   покана за свикване на редовно ОСА за 09.07.2014 година. Поканата е публикувана и на сайта на дружеството.
· На 09.06.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ   копие от публикуваната в Търговския регистър покана  за свикване на ОСА под номер 20140602133556

· На 11.07.2014 г Дружеството  е представило на КФН и БФБ   протокол от проведено  редовно ОСА на 09.07.2014 година. Протоколът  е публикуван   на сайта на дружеството.
Информация за горните събития е подадена  към обществеността чрез електронната платформа EXTRI News на БФБ.

3. Влияние на важните събития за Дружеството Параходство Българско речно плаване АД, настъпили през третото тримесечие на 2014 г. върху резултатите във финансовия отчет

Важните    събития за Параходство Българско речно плаване АД, настъпили през третото тримесечие на 2014 г., отразени  в предходните точки, не са оказали негативно влияние върху резултатите на дружеството във финансовия отчет.

4. Описание на основните рискове и несигурности, пред които е изправено дружеството  Параходство Българско речно плаване АД през останалата част от финансовата година

   Параходство Българско речно плаване АД извършва международна транспортна дейност на товари по  р. Дунав и като такава, дейността му е в зависимост от рисковете на международния фрахтови пазар. В частност факторите, носещи риск за дейността на Параходството могат да се  разделят на:
· обективни, върху които емитента не може да влияе; 

· субективни, върху които може да се окаже влияние от страна на емитента.

Към обективните фактори спадат:
Природните – основния фактор тук е нивото на р. Дунав, както и атмосферните условия през периода. Нивото на р. Дунав    влияе пряко както върху количеството товар на съдовете, така върху и скоростта на конвоите. И двете  крайности- критично ниско и критично високо ниво на реката са изключително проблематични за корабоплаването, тъй като в резултат на затруднената или изцяло прекратена навигация се увеличават разходите, а приходите рязко намаляват.

Периодът октомври - декември     обхваща  края на есенния и  началото на зимния  период. Този  период се характеризира с неустойчиви и силно променливи атмосферни условия,  период, през който слънчевите дни са редуват с продължителни периоди на   мъгла, а валежите от дъжд често преминават във валежи от сняг.  Гъстата мъгла е често атмосферно  явление през есента и е една от основните причини за   възпрепятстването на  навигацията през това време на годината.  Корабоплаването се спира по време на мъгла, която  може да  се задържи както  броени часовe,  така и  да остане над реката до няколко дни.  Друга характеристика на периода е сравнително  непостоянното ниво на реката, увеличаващо се при обилни валежи от дъжд и намаляващо при минусови температури и валежи от сняг.     

Тази година месец  октомври започна  започва с ниво,  близко до  нормалното за периода. През първите дни на месеца се наблюдаваше известен спад в нивото и появата на участъци с намалено газене, но падналите   валежи от дъжд  през втората половина на месеца  допринасоха   за  повишаване     нивото на реката по цялото и протежение.      Навигационната обстановка в края на месеца се нормализира.

Съдовете, работещи в долния участък на реката се товарят на пълно газене, докато за съдовете, пътуващи към горен Дунав, ограниченията в газенето от 22 дм останаха  в сила.   

Дългосрочна прогноза за нивото на реката за следващите 2 месеца не може да се направи, но падналите през октомври валежи дават надежда за една нормална навигационна обстановка поне до средата  на ноември. 
Финансови –  Приходите на Дружеството се влияят от множество фактори, но през 2014 година основния фактор  ще бъде   темповете на възстановяване на икономиката  в  отделните държави-членки на ЕО от рецесията през последните 2 години, както и  темповете на възстановяване  в   отделните браншове  и   потреблението като цяло.   

Валутен риск :
Конфликтът Украйна – Русия доведе до прекратяване на доставките по Дунав на суровини от украинските пристанища Рени и Измаил.  По тази причина на речния пазар  остана само един доминиращ товаропоток – този на зърната - износ от България, Сърбия и Унгария,   където навлата твърдо се  договярат в евро.    

Пред вид фиксирания курс на лева към еврото, валутен риск за дружеството от загуба на  стойност не съществува.
Инфлационен и пазарен  риск :
Единствения елемент от разходите на дружеството, който   е подложен най-силно на влиянието на външите пазарни фактори е цената на горивото.    Цената  на горивото е силно променлива величина и  може да се предвиди най-много за месец напред  на база  информацията получавана от  борсовите котировки и фючърсни сделки.   Съобразявайки се с тази тенденция,  дружеството предприема   мерки за съответни корекции в навлата най-вече  в спот договорите или в тези с кратък срок на изпълнение.     
При дългосрочните договори Дружеството използва системата за бункерни добавки за актуализиране на навлата спрямо измененията в цената на горивото.  Чрез тази система, навлата растат или намаляват  и така се адаптират към  разходите за транспорт  в зависимост от това в каква посока  е изменението в  цената на горивото.  
Очакванията  на превозвачите за цената на лекото  гориво( LSMGO ) за  периода октомври – декември  2014 е за вариации  до 850  щ.д/ тон в зависимост от мястото на бункеровка. 
5. Информация за сключени големи сделки между свързани лица през  третото  тримесечие на 2014 г.

По – подробна информация за сделките със свързани лица за периода са посочени в  точка 13 на финансовия отчет на Дружеството. 
 

                                                           Диана Павлова






         Директор връзки с инвеститорите
